

# 习近平同阿联酋总统穆罕默德就中阿建交40周年互致贺电

## 李强同阿联酋副总统兼总理穆罕默德互致贺电

新华社北京11月1日电 11月1日，国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来，中阿关系保持健康稳定发展，两

国政治互信不断巩固，发展战略深入对接，各领域务实合作成果丰硕，人文交流热络密切，在地区和国际事务中保持良好沟通与协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期间，我同你达成重要共识，为下阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发

展，愿同总统先生一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中阿全面战略伙伴关系向更高水平迈进，在更好造福中阿两国人民同时，为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示，值此中阿两国建交40周年之际，我谨向习近平主席

致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿，祝两国不断发展、繁荣，在各领域开展更多合作。阿方始终致力于巩固和发展中阿全面战略伙伴关系，造福两国人民。

同日，国务院总理李强同阿联酋副总统兼总理穆罕默德互致贺电。李

强表示，中方愿同阿方携手努力，以中阿建交40周年为契机，落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识，不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示，阿方愿同中方深化双边关系，加强各领域合作。

### ■ 人民日报评论员

“广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要。”在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记对营造进一步全面深化改革的良好氛围提出了明确要求，强调“要切实抓好改革舆论引导工作，加强正面宣传，唱响主旋律、传递正能量”。

共识是奋进的动力，有共识就有团结，有共识就有力量。新时代全面深化改革气势如虹、波澜壮阔，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，很重要的一条就是广泛凝聚改革共识，充分调动广大党员、群众推进改革的积极性、主动性、创造性。党的二十届三中全会《决定》紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度迈进的总动员、总部署。我们要在深入学习、准确理解、全面把握上下功夫，加强对全会精神提出的重大理论观点的研究和阐释，特别是加强面向基层和群众的宣传、解读。要正确理解党中央的战略考量，准确把握各项改革举措的现实意义、目标指向，筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。

在中国这样一个拥有14亿多人口的国家深化改革，绝非易事。改革是一场革命，改的是体制机制，动的是既得利益。现实来看，不论是力度空前的深化党和国家机构改革，确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位，还是加快构建全国统一大市场，坚决破除各种形式的地方保护主义、消除市场壁垒……讲政治、顾大局、守规矩，自觉在大局下思考、在大局下行动，才能推动各项改革举措落地生根。改革是利益格局调整的过程，不可能同时满足所有人的利益诉求，随着改革不断推进，对利益关系的触及将越来越深。我们要增强大局意识，正确对待改革中的利益关系调整和个人利益得失。改革也是一个渐进的过程，不可能一蹴而就。不能急于求成、好高骛远，不要把调子起高、胃口吊高，而要实事求是，一切从实际出发，稳扎稳打，积小胜为大胜。

为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。改革开放是亿万人民自己的事业，需要全体人民共同参与，团结一致攻坚克难。要坚持以人民为中心推进改革，以实绩实效和人民群众满意度检验改革，真正让人民群众在改革中不断增强获得感、幸福感、安全感。舆论导向正确，就能凝聚人心、汇聚力量，好的舆论可以成为改革发展的“推进器”。要把握正确舆论导向，着力用党的二十届三中全会精神统一思想、凝聚力量，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，善于用群众身边小故事讲好改革道理，及时解疑释惑，回应社会关切，构建网上网下同心圆，把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来，推动形成积极支持改革、踊跃投身改革的生动局面。

今天，中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时，前进道路不可能一马平川，必定会有艰难险阻，可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，心往一处想，劲往一处使，奋力打开改革发展新天地，我们的事业定能无往而不胜。

(新华社北京11月1日电)

# 广泛凝聚共识，顺利推进改革

## 论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

# 凝聚改革力量 书写进一步全面深化改革新篇章

## ——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班学员谈认识

省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班10月29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。习近平总书记在开班式上发表重要讲话，对进一步全面深化改革进一步作出科学指引。

研讨班期间，学员们接受新华社记者采访，结合学习思考谈认识体会和工作打算。大家表示，习近平总书记的重要讲话深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，鲜明阐释了进一步全面深化改革的重大原则，科学揭示了推进改革的路径和方法，必将引领全党全国人民坚定改革信心，更好凝心聚力，汇聚改革合力，奋力谱写进一步全面深化改革新篇章。

习近平总书记指出，新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最为壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和

宝贵经验。

浙江省委书记、省长王浩说，新时代全面深化改革取得的历史性成就，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。浙江是靠吃“改革饭”、走“开放路”、打“创新牌”发展起来的。党的十八大以来，浙江发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变。新时代新征程，浙江将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，持续推动“八八战略”走深走实，聚焦推动高质量发展，缩小城乡差距、地区差距、收入差距，满足人民美好生活需要；坚持守正创新，全面深化改革开放，推进中国式现代化省域先行。

进一步全面深化改革，必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。

“习近平总书记的重要讲话，必将引领全党全国人民统一思想、坚定信

心、把准方向、汇聚合力、凝心聚力，把改革推向深入，将改革进行到底。”民政部党组书记、部长陆治原表示，进一步全面深化改革，要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。全国民政系统将持续深化民政领域改革创新，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，不断增进民生福祉，着力推进积极应对人口老龄化国家战略，切实把老年人生活保障好、作用发挥好，权益维护好，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，充分发挥民政保基本、防风险、促发展的职能作用，更好服务中国式现代化建设。

改革是一项系统工程，需要讲求科学方法，处理好方方面面的关系。习近平总书记的重要讲话，深刻阐明抓好改革这项系统工程需要处理好的四对关系：“坚持改革和法治相统一”“坚持破和立的辩证统一”“坚持改革和开放相统一”“处理好部署和落实的关系”。

“这‘四对关系’，直指进一步全面深化改革的关节、要害。我们要全面

准确把握，既增强对改革的系统性谋划，保持同党中央在改革取向上的一致性，又要敢闯敢试，努力创造可复制、可推广的新鲜经验。”陕西省委副书记、省长赵刚说，陕西要扛起改革责任、把准改革方向、抓好改革任务落实，以优化创新机制引领现代化产业体系建设，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，促进新质生产力发展；以健全开放机制引领融入新发展格局，发挥中欧班列(西安)向西开放带动作用，建好用好自贸试验区、综合保税区，打造内陆改革开放高地；以完善生态保护体系引领美丽陕西建设，坚决筑牢国家生态安全屏障。

习近平总书记指出，广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要。

新华社通讯社党组书记、社长傅华表示，作为党的新闻舆论工作重镇，新华社要积极承担起唱响主旋律、传递正能量的职责和使命。要阐释好宣传好习近平总书记关于全面深化改革的

# 坚定信心，把进一步全面深化改革推向前进

## ——习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话激发实干斗志、凝聚改革合力

省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班10月29日至11月1日在京举行。习近平总书记又在开班式上发表重要讲话，深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题，对于全党准确把握全会精神，推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。

连日来，广大党员、干部认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。大家表示，要在学深悟透的基础上，坚定改革信心、汇聚改革合力，奋发有为、实干担当，以一往无前的胆魄和勇气把进一步全面深化改革推向前进。

抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。

“习近平总书记强调以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，指明了改革遵循的价值取向。作为基层干部，我们要对标总书记要求，办好民生‘微实事’，增强居民幸福感。”四川成都市金牛区工人村社区书记杨健勇说，将以老旧小区改造为抓手，把改革部署和基层实际相结合，努力把“民生清单”变为老百姓的“幸福账单”。

进一步全面深化改革，统筹推进各领域改革，需要有管总的目标。

“总书记重申要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，再次表明我们党领导改革的目标导向，再度宣示一张蓝图绘到底的坚强决心。”陕西省委党校(陕西行政学院)副院长薛小毛说。

进一步全面深化改革涉及的领域众多，必须突出重点，注重发挥经济体制改革牵引作用。

作为浙江实体经济重镇，绍兴以改革为动力，制定绍兴市改革抓落实任务清单，确定了“创新打造现代化产业体系”“文旅旅促融合改革，建设现代文旅强市”等一系列具体举措。

“突出经济体制改革这个重点，是总书记提出的明确要求。我们要把准主攻方向，聚焦本地发展实际，以经济领域改革引领撬动各领域改革纵深推进。”绍兴市委改革办常务副主任傅青春说。

### 以科学方法推进改革

改革是一项系统工程，需要讲求科学方法，处理好方方面面的关系。

“习近平总书记指出‘要坚持改革和法治相统一’‘善于运用法治思维和法治方式推进改革’，为我们积极发挥法治对改革的保障和推动作用，提供了重要指引。”山西太原市司法局局长张彤说。

在“科创之城”合肥，创新热潮持续涌动。安徽合肥市科技局局长范进对总书记“要坚持破和立的辩证统一，破立并举、先立后破”的改革方法深有体会。

“科技创新重在人才，我们要将总书记此次重要讲话精神和在安徽考察时的重要讲话精神贯通起来学习领会，在人才评价中坚持‘破四唯’和‘立新标’并举，既向束缚创新的藩篱动真格，又加快建立领先分类评价体系，持续激发人才创新活力。”范进说。

南海之滨，海南自贸港建设火热开展。

结合对总书记“要坚持改革和开放相统一”这句话的理解，海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继荣有了更加明晰的工作方向：“我们要发挥海南自贸港优势，积极对接国际高标准经贸规则，努力在产权保护、产业补贴、环境标准等领域实现规则、规划、管理、标准相通相容，以高水平开放促进深层次改革。”

### 争做改革的促进派和实干家

将改革部署落到实处，需要广大党员、干部增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，既当改革促进派，又当改革实干家。

“直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩”。总书记的谆谆嘱托，我们要时刻牢记在心，切实践行。”广西壮族自治区发展改革委主任白松涛表示，将坚决扛起抓改革的重大政治责任，会同自治区各市各部门推动国内国际双循环市场经营便利地建设系列改革措施落地，扎实推进“向海产业壮大”“向海通道建设”等专项行动，在改革实践中挑重担、勇担当。

引导广大党员、干部、群众将思想和行动统一到全会精神上来，宣传思想文化战线使命重大。

习近平总书记要求，加强对全会精神《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释，特别是加强面向基层和群众的宣传、解读，及时解疑释惑，回应社会关切，广泛凝聚共识。

甘肃庆阳市委宣传部常务副部长唐海云说：“筑牢共抓改革的思想基础、群众基础，宣传思想文化战线不容辞。我们不仅要宣讲好全会精神，也要发挥好市、县宣讲团和新时代文明实践中心等作用，不断唱响主旋律、传递正能量。”

以只争朝夕的姿态推进改革，领导干部应当既着眼长远，又干在当下。

习近平总书记“切实抓好后两个月的各项工作，努力实现全年经济社会发展目标任务”的要求，让云南红河哈尼族彝族自治州蒙自市市长张波充分感受到做好改革工作的紧迫性。

张波表示，今年最后两个月，我们将铆足干劲、再接再厉，坚持把抓招商、干项目作为全市经济发展的重中之重，紧盯高原特色现代农业、有色金属及新材料、现代物流等产业，继续在项目落地服务和优化营商环境上下功夫，力争高质量完成全年目标任务。

(据新华社北京11月1日电)

广告·热线：66810888

## 资讯广场

### 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

海口发行站	66110882 68553522	新华南路7号海南日报大院5栋1层	美兰站 65379383 653700621	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房	三亚 18976281780	万宁 13976065704	儋州 18876859611	屯昌 13907518031
琼山站	65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站 68621176 68657135	秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房	陵水 18508937866	保亭 18508937866	乐东 18508937866	琼海 13976895111
					文昌 13876292136	文昌 13876292136	五指山 13098993210	定安 13907501800

### 服务热线：66810888

温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

### 出租

#### 旺铺租售

现有位于海口市世贸北路海口湾王府项目一、临街独栋三层铺面，精装修、总面积1876平方米。二、临世贸红棉二路口一线海景高层裙楼内独立三层铺面，外装修玻璃幕墙，室内全毛坯，总面积5000平方米，少量铺面库、车位。地理位置优越，非常适合作为各地驻琼商会和办事处、银行、中小企业办公会所，即租即用，并有少量海景吉宅出售，有意向租买者请联系。联系人：陈先生：13807681310，刘女士：13389844415，陈副总：13307510300。

### 公告

#### 公告

陵水中信香水湾开发有限公司：本委受理李云、蒙小玲、郑斌川、吕欣、许声清、李巍、李敏、杜丙江、洪彬、解玉、符甄逸、熊超、唐湘琳、李畅、李琳、符守与你劳动争议案(陵劳人仲案字(2024)第133、134、136、137、145、146、150至160号)，定于2024年12月23日至27日上午9时开庭。因无法送达，限你在公告之日起30日内到本委(地址：陵水黎族自治县陵黎路2号，电话：83325026)领取仲裁文书，逾期视为送达。如不按时到庭将缺席裁决。开庭后20日内来领取裁决书，逾期视为送达。陵水黎族自治县劳动争议仲裁委员会

### 通告

#### 股东会通知

何忠雄：海南瑾宏物业服务有限责任公司占股70%，股东张宗宏提议在2024年11月17日上午9点召开股东会。会议地点定在海口市华润大厦B座18层中伦律师事务所会议室。会议议题：1.公司旧公章作废并重刻；2.确认三叶铺面合伙份额抵债林良茂；3.撤回2023琼0106执6716号案件执行。联系人：郭乙瑾，电话：18689890475。本次会议时间已确定，不得进行调整，请股东按时参加，如缺席视为放弃表决权。通知人：张宗宏、郭乙瑾、潘文锦 2024年11月1日

### 通知

#### 通知

中共三亚市委军民融合发展委员会办公室遗失中共三亚市委军民融合发展委员会办公室工会委员会开户许可证，核准号：J6410027701102，特此声明作废。

●海南省今视界贸易有限公司(统一社会信用代码：91460000MA5TQ46W5H)遗失公章一枚，声明作废。

●海南盈隆新型建筑材料有限公司遗失公章，声明作废。

●定安定城飞宇土石方工程经营部(个体工商户)遗失公章一枚，声明作废。

●海南途航通信有限公司遗失公章一枚(编号：46900300144297)，声明作废。

### 遗失

#### 遗失

●海南汇荣包装有限公司(统一社会信用代码：91460000MA5T7D7K95)遗失公章，声明作废。

●琼海市嘉积镇佃田村民委员会桂子园村小组遗失开户许可证，编号：6410-00629487，核准号：J6410042727701，声明作废。

●海南电网有限责任公司(统一社会信用代码：91460000713806039A)财务专用章破损，现声明作废。

●海南省文昌市龙楼镇龙楼村委会赤土二村民小组公章遗失，特此声明作废。

●海南昌利特种玻璃有限公司遗失坐落于海南省海口市琼山区桂林洋工业区的国有土地使用证，不动产权证号：桂林洋-0070号，特此声明。

### 服务热线：66810888

●周应珠(身份证号码：460034198308191823)于2012年3月21日在陵水黎族自治县妇幼保健院产下一名男婴(杜厚宇)，其出生医学证明作废，编号：L460113403，声明作废。

●许少云(身份证号码：460034198110300027)于2011年2月17日在陵水黎族自治县人民医院产下一名女婴(陈思妍)其出生医学证明作废，编号：J460024836，声明作废。

●范爱英不慎遗失海南闽庄园房地产开发有限公司庄园丽都D11幢1710号房的商品房定单一份，编号：HN-ZYLD-2017-OQ471;收款证明收条三张，编号：NOA0043339、NOA0045142、NOA0046089，声明作废。